

山西校友会 在太原成立



10月19日,西北政法大学山西校友会成立大会在太原卓凡大酒店隆重召开。校党委副书记、校友总会常务副会长宋觉出席大会并致辞。退休后常住太原的学校老师冯光星教授,1960级校友、山西省社科联主任郑玉光研究员等来自山西省内11个地市的120多名校友参加了成立大会。

会上,1988级校友、锦天城(山西)律师事务所主任、山西校友会筹备组组长冯晓磊向大会汇报了会议的筹备情况。校友工作办公室主任、校友总会秘书长孙学龙宣读了关于成立西北政法大学山西校友会的批复。大会审议通过了《西北政法大学山西校友会章程》,并选举产生了山西校友会第一届理事会的名誉会长、理事、会长、副会长、秘书长等人选。1989级校友、山西省人大法工委张汉琦当选会长,冯晓磊、王志萍、

张四民、张五全、王完中等校友为副会长,魏晓俊、李峥、赵正斌、樊文霞、侯岭等人为理事;秘书长由冯晓磊校友兼任,大会还聘任冯光星、郑玉光校友以及山西籍老师、学校副校长郭捷、科研处处长冯卫国为山西校友会名誉会长。

随后,来自全国的兄弟校友会代表:广州校友会副会长石安琴、北京校友会秘书长邹义、云南校友会副会长王理乾、河北校友会副秘书长李占强以及贵州校友会副会长兼秘书长金达刚校友分别上台致辞,表达对山西校友会成立的祝贺、对在晋校友的美好祝福。正如李占强校友在致辞说的那样:“政法园是我们的共同心房,太行山是我们共同的脊梁。”言辞真诚质朴,真情流露,西法大人本是一家,这是我们参加校友会的共同感受。

最后,宋觉副书记代表学校近2万名在校师生和全国校友向山西校友会的成立表示热烈祝贺,他还简要介绍了学校近些年来建设和发展情况以及所取得的成就。他说,校友永远是母校办学进程中最可信赖与依靠的力量,是学校不断向上的活力之源。76年来,尤其是学校恢复招生后这30多年来,在学校的办学进程中,在历次学校发展和进步的重要时刻,广大校友们或献计献策、提供资助;或声援呐喊、奔走斡旋。总之始终在以各种各样的方式关心、关注着母校的发展,以实际行动支持着母校的建设,所有这些付出母校永远不会忘记。最后,他希望在晋校友能始终传承和发展“严谨求实、文明公正”的校训精神,加强联系,互通信息,促进友谊,为山西的发展发挥重要作用,为母校的进步做出新的贡献!

应邀参加此次大会还有河北校友会周淑珍副会长、张可新校友、李东海校友;北京校友会赵军校友。(山西校友会供稿)



校内要闻

校长贾宇等一行赴新疆做深入调研。11月14日至22日,校长贾宇教授、研究生教育学院院长王健教授、民族问题与民族法研究所所长穆兴天教授等一行根据我校“服务国家特殊需求博士人才培养项目”实施的需要,赴新疆乌鲁木齐、和田、喀什等地区进行调研。

陕西省专家组对我校公共艺术教育工作进行评估。10月14日,西北政法大学公共艺术教育评估汇报会在长安校区第二会议室举行。陕西省普通高等职业院校公共艺术教育评估专家组组长周伟、副组长王拥军等,与我校副校长郭捷、纪委书记李邦邦,相关职能部门负责人参加了会议。专家组认为,我校高度重视大学生公共艺术教育工作,对我校公共艺术教育给予了肯定,并对我校进一步加强公共艺术教育提出了意见和建议。

我校2011年省级教学改革研究项目结题通过验收。近日,陕西省教育厅下发了《关于公布“2011年陕西普通本科高等学校教学改革研究项目”结题验收结果的通知》,我校郭捷教授、张翔教授、李敏教授主持的项目验收结论为“优秀”;王周户教授、张荣刚教授主持的项目验收结论为“合格”。

学校两部教材获陕西省2013年普通高等学校优秀教材奖。近日,陕西省教育厅公布了2013年陕西普通高等职业院校优秀教材获奖名单,我校2部教材获陕西省优秀教材奖,其中贾宇教授主编的《刑法学》获一等奖,韩松教授主编的《民法分论》获二等奖。

校纪委书记李邦邦一行参加全国政法院校学生工作年会。10月31日,全国政法院校学生工作年会在武汉市中南财经政法大学成功举办。来自全国八所政法类院校的校领导、学工部(处)部长、团委书记及部分学院主管学生工作书记等六十余名代表参加了会议。校纪委书记李邦邦应邀参加了会议,学工部(学生处)张军政部长代表我校做了题为《创新机制、扎实工作,努力开创大学生思想政治教育工作的新局面》的发言。

让校友聚会变成一次学习提高的课堂

——浙江校友会第二次校友联谊会在杭召开

11月9日,浙江校友会第二次校友联谊会在杭州举行。学校校长、校友总会会长贾宇教授出席大会并讲话。来自浙江省各地市的200余名校友欢聚一堂,在共话同窗情谊、回味求学时光的同时,认真聆听了特别受邀参会的广州校友会会长、法理学专家葛洪义教授,北京校友会名誉会长、全国律师刑事辩护委员会主任、中国刑辩第一人田文昌律师的精彩主题学术演讲,让走上工作岗位多年的校友们再一次回到课堂,为头脑充电。

联谊会第一个环节,首先由第一届理事会秘书长李军校友介绍了这次聚会的筹备情况。

随后浙江校友会会长汪功新校友代表第一届理事会向大会作了《西北政法大学浙江校友会(2009-2013)工作报告》,报告向与会校友详细介绍了四年来浙江校友会在搭建平台、开展联谊交流、宣传服务校友等方面所做的一系列卓有成效的工作,报告还对今后的工作做了详细的安排,尤其是校友出资10万设立了校友基金,让在座校友深受鼓舞。

贾宇校长在致辞中,为浙江校友带去了全校近2万名师生以及全国10余万名校友的亲切问候。他还简要介绍了学校近些年来建设和发展情况以及所取得的成就。他说,学校的每一点成绩都离不开校友们的持续关心、关注和支持,包括所有校友、在校师生在内的全体西法大人的共同努力,是学校不断发展和进步的最大动力,是学校不断向上的活力源泉,长期以来校友们为当地经济发展、社会和谐稳定以及法治建设所作出的贡献让母校深感荣耀。最后,他希望校友们能始终发扬“严谨求实、文明公正”的校训精神,在实践中践行和完善“法治信仰、中国立场、国际视野和平民情怀”的育人理念,加强联系,互通信息,促进友谊,为浙江乃至全国的发展发挥重要作用,为母校的进步做出新的贡献!

随后,在热烈的掌声和欢呼声中,贾宇校长向汪功新会长颁授浙江校友会会牌,让四年前因天气原因母校领导无法到会而未能进行的授牌程序得以圆满。

稍事休息之后,第二个环节开始,会场迅速安静下来,校友们专注的神情像是回到了当年的课堂,两位受邀参会的学者即将为大家奉献一场精神大餐。

著名法理学专家葛洪义校友以“中国法治不可逆转”为题激情演讲。他说,第一,中国目前已进入一世俗时代。毛泽东主席全民无限崇拜的神话今天不可复制。十一届三中全会以来,中国进入了集体领导时期,国家期待法治,法治讲规则。第二,我们已经走入了权利的时代。利益并非权利,自上而下地分配利益是特权而非权利。自下而上的分配利益才是真正的权利。律师真正的意义在于维护自下而上的利益分配关系。第三,中国的社会建设不可逆转。社会是人与人自由组合形成的关系,无需要政府的处处介入和制约。第四,政府各部门按照各自的职能实施管理。

刑辩大律师田文昌校友的演讲沉稳大气,犹如站在自己



驾轻就熟的辩护席上。他说,中国法治建设从无到有,取得了突飞猛进的发展,这近十年遇到了一些曲折,“薄王事件”就是一警示。但是“努力让人民群众在每一个案中都能感受到公平正义”,这是观念的转变和法治理念的重塑,我个人认为预示着中国法制建设将迎来新的契机。演讲中,他对证据合法性问题,同案被告人的供述能否归入证人证言问题,非法证据排除困难问题,同步录音录像的问题,重复供述排除等问题,以及庭前会议的使用突破法律规定问题等等,都做了充分的阐释和解读,将自己多年的辩护经验无保留的传授给在座的后学晚辈。

两位师兄还认真回答了在座校友的提问。

随后,曾经成功代理“浙江叔侄强奸案”的朱明勇律师回忆了自己当年携子在西北政法攻读研究生的快乐时光,以及在律师道路上的种种艰辛的往事。资深媒体人杨海鹏校友在发言中,也讲述了自己从法官到记者,再到待业在家的历程。两位校友虽然离开母校多年,但对母校的拳拳之情溢于言表,让人感动。他们的人生感悟和工作体会给在座的学弟学妹们用更加积极心态去面对未来、面对工作生活中的成功与失败都有所启迪。

联谊活动的最后,校友们纷纷走上舞台,载歌载舞,让欢笑永远留在了每一位校友的心中。

如何让校友聚会在加强情感沟通、增进友谊的同时,还能给每一位与会校友一个增长知识、提升自我的机会与平台,一直是校友总会和各地校友会思考的问题。我想这次聚会或许就是一种积极的尝试吧。

此次大会得到了各地校友会的广泛支持:北京校友会、云南校友会、湖北校友会、贵州校友会、四川校友会、苏州校友会、常州校友会、上海校友会、广州校友会、福建校友会以及南京校友都派代表到会祝贺。在杭州参加教育部高校评估专家组评估工作的教务处处长王麟教授,学校校友工作办公室主任、校友总会秘书长孙学龙老师也应邀参加了大会。

永远的母校

母校是我魂绕梦牵的地方,
留下那么多美好的青春印记,
有奋斗有轻狂,有梦想有迷茫,
有苦涩有芳香,有遗憾有滋养,
有抱怨有感伤。

当我忐忑地背起告别的行囊,
才涌起感恩和忧伤。

如今已届而立,工作繁忙,
偷闲时咀嚼
那段美好时光,
连接
现在的责任与担当,
对未来充满期待与展望,
设定
新的目标,奋力拼搏,
以新的业绩,回报母校,
为她争光!

(作者:陈俊波,1994级校友,现就职于内蒙古公安厅经侦总队)